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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm, Christian Ragger, 

Michael Schnedlitz und weitere haben am 11.12.2020 unter der Nr. 4564/J an meine 

Vorgängerin eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend marokkanische 

Pflegekräfte für Österreich-Folgeanfrage zu 860/AB (XXVII. GP) gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Wie bereits durch meine Vorgängerin in der Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 

Nr. 801/J vom 13. Februar 2020 festgehalten, stelle ich einleitend erneut klar, dass es in 

meinem Ressort keine wie immer geartete Zusammenarbeit oder Vereinbarungen mit dem 

privaten Pflegeheimbetreiber SeneCura bezüglich Anwerbung von Pflegekräften gab und 

gibt. 

 

Zu den Fragen 1 bis 3 

 Hat es seit dem 13. April 2020 einen Kontakt der Initiatoren des 

Kooperationsvertrags zwischen SeneCura und dem österreichisch-marokkanischen 

Verein AMOROC (Austria Moroccan Chamber) zu Ihnen oder Ihrem Kabinett 

gegeben? 

 Wenn ja, welche konkreten Maßnahmen wurden in diesem Zusammenhang 

besprochen und vereinbart? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren existieren dazu? 
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Über die Besprechungen und Termine meiner Vorgängerin kann ich keine Auskunft geben, 

da mir diese nicht bekannt sind. Der Kooperationsvertrag ist mir nicht bekannt und es gibt 

im meinen Ressort dazu auch keine Akten oder sonstigen Unterlagen, geschweige denn 

konkrete Maßnahmen. Es deutet daher nichts darauf hin, dass ein solcher Kontakt 

stattgefunden hat. 

 

Zu den Fragen 4 bis 6 

 Hat es seit dem 13. April 2020 einen Kontakt von Mitgliedern der 

niederösterreichischen Landesregierung und deren Mitarbeitern betreffend den 

Kooperationsvertrag zwischen SeneCura und dem österreichisch-marokkanischen 

Verein AMOROC (Austria Moroccan Chamber) zu Ihnen oder Ihrem Kabinett 

gegeben? 

 Wenn ja, welche konkreten Maßnahmen wurden in diesem Zusammenhang 

besprochen und vereinbart? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren existieren dazu? 

 

Ob es hinsichtlich des mir nicht bekannten Kooperationsvertrages seit dem 13. April 2020 

Besprechungen und Termine meiner Vorgängerin bzw. ihres Kabinetts mit der 

niederösterreichischen Landesregierung gegeben hat, ist mir nicht bekannt. Es existieren 

dazu auch keine Akten oder sonstigen Unterlagen. 

 

Zu den Fragen 7 bis 9 

 Hat es seit dem 13. April 2020 einen Kontakt des Bürgermeisters von 

Grafenwörth/NÖ und seine Mitarbeitern betreffend den Kooperationsvertrag 

zwischen SeneCura und dem österreichisch-marokkanischen Verein AMOROC 

(Austria Moroccan Chamber) zu Ihnen oder Ihrem Kabinett dem gegeben? 

 Wenn ja, welche konkreten Maßnahmen wurden in diesem Zusammenhang 

besprochen und vereinbart? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren existieren dazu? 

 

Ob der Bürgermeister von Grafenwörth meine Vorgängerin oder Mitarbeiterinnen oder 

Mitarbeiter aus dem Kabinett meiner Vorgängerin in dieser Sache kontaktiert hat, ist mir 

nicht bekannt. Es existieren dazu auch keine Akten oder sonstigen Unterlagen.  

 
 
 
 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher
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